

中国500强出炉 三家青企上榜

分别为海尔智家、赛轮轮胎、海信视像 其中海尔智家位列榜单第27位

早报3月4日讯 近日,胡润研究院发布“2024胡润中国500强”榜单,列出了中国500强非国有企业,按照企业价值进行排名。青岛3家企业——海尔智家、赛轮轮胎、海信视像上榜。据榜单显示,山东省有17家企业上榜“2024胡润中国500强”,分布在10个城市,其中烟台4家、青岛3家,滨州、潍坊各2家,济南、东营、济宁、聊城、日照、威海各有1家企业入选。

海尔智家以2590亿元的企业价值位列榜单第27位,是山东省排名最高的企业。作为全球家电巨头,海尔智家通过“场景生态”战略,将传统家电升级为智慧家庭解决方案,在物联网、智能家居领域的技术积累使其稳居行业前列。赛轮轮胎排名第257位,作为国内首家实现信息化生产的轮胎企业,赛轮依托新材料、新工艺的研发,成为全球轮胎行业的技术标杆。海信视像排名第458位,其凭借ULED显示技术、激光电视等创新产品,在显示领域保持国际竞争力。

青岛上榜企业的行业覆盖从传统消费延伸至高端制造与电子科技领域,印证了青岛在制造业智能化、高端化方向

的突破。值得注意的是,青岛企业在榜单中的排名整体前移,海尔智家从2023年的第33位升至第27位,赛轮轮胎则从第344位跃升至第257位,显示出企业价值的持续增长。

首席调研官胡润表示,“从新上榜企业和落榜企业的变化中,可以看出中国经济走向的新趋势。在过去一年中,新上榜企业数量最多的行业是工业产品、半导体以及软件与服务,这些行业的崛起反映了中国经济在高端制造业和数字经济领域的强劲发展势头。与此同时,落榜企业数量最多的是医疗健康领域,尤其是医疗器械行业和消费品行业,反映出这些行业市场竞争加剧、行业结构调整和外部环境变化下面临的阶段性挑战。”

青岛在“2024胡润中国500强”榜单中的表现,既是制造业底蕴的体现,也是城市转型升级的缩影。在产业端,以海尔、海信为代表的传统龙头持续创新,赛轮轮胎等企业在细分领域实现技术突破,推动制造业向价值链高端攀升。同时,企业价值增长与居民财富积累相互促进,形成“产业升级—收入提升—消费

升级—创新投入”的良性循环。

然而,榜单也显露出青岛在产业方面的一些短板:与深圳、杭州等新一线城市相比,在数字经济、生物医药等新兴领域的企业储备不足,财富管理服务的专

业化水平有待提升。专家指出,未来,青岛需进一步强化创新生态建设,推动传统产业与新兴技术的深度融合,同时优化财富管理市场环境,实现从“制造强市”到“创新高地”的全面跃升。

/ 相关链接 / 岛城千万元资产家庭超过1万户

胡润研究院同期发布的《2024胡润财富报告》显示,青岛拥有千万元资产的家庭超过1万户,位列山东省第一。

根据最新数据,山东省拥有600万元人民币以上资产的富裕家庭总数为154300户,较上一年度微降0.1%。从城市分布来看,青岛以26300户位居榜首,紧随其后的是烟台和济南,分别拥有17000户和16700户。在千万元级资产高净值家庭方面,全省共有57700户,同比下降1%,其中青岛以10200户领先,济南和烟台分别有6800户和6300户。亿元资产超高净值家庭数量为4000户,下降1.2%,青岛、烟台和济南分别有810户、490户和450户。此外,3000万美元资产国际超高净值家庭总数为2650户,减少1.9%,青岛、济南和烟台分别有480

户、320户和310户。

青岛千万元资产家庭数量占山东全省的17.3%,远超济南、烟台等城市。这个数字反映出青岛多元化的经济支撑:传统制造业、新兴科技产业、现代服务业的协同发展,创造了大量高附加值的就业机会。同时,青岛作为国际港口城市,开放型经济吸引了外资和人才流入,进一步推动了财富积累。

资产高净值家庭的增多反过来也推动了青岛的消费升级与创新创业。例如,千万元资产家庭对高端教育、医疗、文化服务的需求,刺激了相关产业的发展;财富人群的资本投入为科技初创企业提供了融资支持。这种“企业增长—财富积累—创新驱动”的闭环,正成为青岛经济高质量发展的重要动力。

(观海新闻/青岛早报记者 于健)

“一班一车”学工点直达校门口

青岛公交“定制专车”服务升级 解决了近400名学生的出行难题

早报3月4日讯 近日,青岛城运控股公交集团市南巴士公司与青岛弘毅中学进一步深化合作,为学生在学工期间提供了更加精细化、人性化的公交服务,推出“学工定制专车”,解决了近400名学生的出行难题。

2024年,市南巴士五分公司首次与青岛弘毅中学合作,在学工期间开通了5辆临时学生专车,成功解决了学生集中出行的难题。今年,市南巴士五分公司进一步优化服务方案,主动联系学校,提前谋划,共同制定“学工专车”方案,将临时学生专车从5辆增加至8辆,真正做到“一班一车”,让每个班级都有专属车辆。不仅如此,今年的服务还实现了从“公交站点接送”到“学工点直达校门口”的升级,学生在学工点上车,直达学校门口,真正实现了“点对点”的便捷服务。“以前孩子学工结束后,要步行一段路才能到公交站点。现在有专车直接送到校门口,既省时又安全,真是太方便了!”一位学生家长感慨道。这一变化不仅体现了市南巴士五分公司对学生出行需求的高度重视,也展现了其在公共服务领域的精细化服务水平。

3月3日,学工活动正式启动。当



青岛弘毅中学的学生乘坐“学工专车”。

天下午3点,抚顺路南宁路学工点热闹非凡,8辆229路公交车整齐地排成一列,市南巴士五分公司的志愿者们身披绶带,手持引导牌,和老师一起引导学生排队上车。青岛弘毅中学的董主任表示:“有了‘学工专车’,我们老师管理起

来更方便了,学生们的安全也得到了更好的保障。”

市南巴士五分公司还在抚顺路南宁路停靠点和弘毅中学门口分别安排了两名工作人员,负责维持秩序并提醒车辆安全掉头。市南巴士五分公司总调度员

高健翔表示:“周围路况复杂,车辆掉头时存在安全隐患,我们必须时刻关注学生的安全,确保他们顺利上下车。”

此外,分公司还设置了“护学岗”,志愿者们不仅在站点引导学生有序乘车,还随时关注学生的需求,及时提供帮助。

市南巴士五分公司的这一系列举措,是青岛城运控股公交集团持续推进定制公交服务、提升公交吸引力的生动体现。近年来,市南巴士公司始终坚持以市民需求为导向,通过热线电话、实地调研、与社区和学校联动等方式,精准捕捉市民的出行需求,并迅速转化为切实可行的服务方案。“我们从市民的热线电话中捕捉到了学生乘车的痛点,迅速行动,不仅解决了问题,还进一步优化了服务流程。”市南巴士五分公司党支部书记、经理于福浩表示。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)



扫码观看相关视频
剪辑 记者 肖梦婕

青岛首批配售型保障性住房3月下旬启动选房 项目位于京口路和开封路

早报3月4日讯 3月4日,青岛市住房和城乡建设局发布《关于全市首批配售型保障性住房选房事宜的温馨提示》。根据有关工作安排,青岛市拟于2025年3月下旬,启动李沧区京口路和市北区开封路2个配售型保障性住房项目的选房活动。

首批选房名单以2025年3月10日前进行项目预登记、申请资料齐全并进入资格审核程序的申请人为准。如果市民已进行项目预登记,但尚未提交(或补正)审核资料,请抓紧授权审核,补齐缺件、要件,以便各区、市住房保障和民政部门加快资格

审核,及早计分排序,帮助市民入围选房名单。

审核完成后,青岛市住房和城乡建设局将对符合条件的申请人名单及计分排序结果(选房顺序)在“青岛市配售型保障性住房轮候服务系统”(网址为:<https://zhufang.qingdao.gov.cn/bsf>)以及

青岛市住房和城乡建设局官网中进行公示,公示期3日。经公示结果无异议的,进入正式选房。正式选房时间、选房地点、选房流程等事宜均以届时发布的选房公告为准。3月10日之后项目预登记的申请人,纳入第二批次选房名单。

配售型保障性住房是面向符合政策规定条件的住房困难家庭供应的政策性住房。全过程公开、公正、透明,请广大市民提高警惕,不要轻信代办或收费办理等谣言,以免遭受财产损失。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)